

Βόρεια πλευρά της βρύσης



ΑΡΤΟΖΙΝΟΣ

Έδση του Λυλλόγου Λερβαίων Αριαδίας

Νότια πλευρά της βρύσης



Αγ. Μάρκου 16, 5ος όροφος, 10560 Αθήνα • syndesmosserveon@yahoo.gr

Ετ. 41ο • Αρ. φ. 206 • Απρίλιος - Μάιος - Ιούνιος 2017 • ιστοσελίδα: servou.gr • email: syndesmos@servou.gr

ΤΟ ΔΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΕ ΤΗ ΘΗΤΕΙΑ ΤΟΥ



Αγαπητοί πατριώτες

ΤΟ σημερινό 206ο φύλλο της εφημερίδας «Αρτοζήνος» είναι το τελευταίο που εκδίδεται από το τωρινό ΔΣ του Συνδέσμου μας, αφού τον ερχόμενο Αύγουστο λήγει η εντολή που είχε λάβει από την Γ. Συνέλευση, που έγινε στο χωριό πριν ένα χρόνο. ΥΠΕΝ-

ΘΥΜΙΖΟΥΜΕ, πως τα δύο τελευταία χρόνια δεν βρέθηκαν πατριώτες να δηλώσουν συμμετοχή, ώστε να γίνουν αρχαιρεσίες σύμφωνα με τα οριζόμενα στο καταστατικό και οι ΓΣ αναγκάστηκαν να διορίσουν διοικήσεις, ως έχουν το δικαίωμα. Έτσι αποφεύχθηκαν τα χειρότερα, η αδρανοποίηση δηλαδή ή και η διάλυση ακόμα του Συνδέσμου

ΕΜΕΙΣ, ως ΔΣ, οφείλουμε να κάνουμε έναν σύντομο απολογισμό του έργου μας και από την εφημερίδα (ο κανονικός θα γίνει από τον πρόεδρο κ. Ι. Μπόρα στη Γ. Συνέλευση στο χωριό), αφού είναι πολύ πιθανό να μην κυκλοφορήσει ξανά ο «Αρτοζήνος», στην περίπτωση που δεν βρεθούν πατριώτες να αναλάβουν την διοίκηση, είτε «εκλεγμένοι» είτε «διορισμένοι».

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

Στη διάρκεια λοιπόν της χρονιάς που πέρασε (και της προηγούμενης) προσπαθήσαμε να κάνουμε ότι καλύτερο μπορούσαμε, στα πλαίσια ασφαλώς του χρόνου που διαθέταμε, των προσωπικών μας ικανοτήτων και δυνατοτήτων αλλά και των γενικότερων συνθηκών της εποχής. Αν μπορούσαμε να κάνουμε κάτι περισσότερο θα το κάναμε! Οι προτεραιότητες μας επικεντρώθηκαν στα εξής θέματα:

Α) Συνέχιση λειτουργίας της εφημερίδας «Αρτοζήνος» και της ιστοσελίδας «servou.gr».

* **Εφημερίδα «Αρτοζήνος».** Για το έντυπο αυτό του Συνδέσμου, που αποτελεί τον συνεκτικό κρίκο-δεσμό μεταξύ των απανταχού της γης Σερβαίων και φέρνει στα σπίτια όλων μας τα νέα των πατριωτών, καταβάλαμε κάθε δυνατή προσπάθεια για την τρίμηνη έκδοσή του. Έχουμε την εντύπωση πως η μέγιστη πλειοψηφία των πατριωτών έχει αποδεχθεί την εφημερίδα από τότε που πρωτοεκδόθηκε (1976, επί προεδρίας αείμνηστου Στάθη Δάρα), την αγαπάει και την προσμένει.

ΣΕ ΟΤΙ αφορά στο περιεχόμενο, φροντίσαμε ώστε η ύλη να είναι πλέον αντιπροσωπευτική για το σύνολο των πατριωτών, άσχετα αν μένουν στο χωριό ή στα πέρατα του κόσμου. Εκτός από τα «νέα» που ενδιαφέρουν όλους, προσπαθήσαμε να αναδείξουμε τους πατριώτες (κυρίως νέους) που διακρίθηκαν για τις επιδόσεις τους και να φέρουμε σε γνώση όλων των πατριωτών άγνωστα στοιχεία του χωριού μας (από ιστορικής και όχι μόνο πλευράς). Ιδιαίτερη σημασία δώσαμε στα έργα Σερβαίων λογοτεχνών, μέσα από τα οποία αναδύεται η ιστορία, τα ήθη και έθιμα και γενικά όλα τα στοιχεία εκείνα που διαμόρφωσαν γενικά το χωριό και τους πατριώτες.

ΑΠΟ πλευράς αποστολής της εφημερίδας, για λόγους οικονομικούς, ο Αρτοζήνος ταχυδρομείται σε 700 περίπου πατριώτες, ανεξάρτητα αν πληρώνουν ή όχι τη συνδρομή τους. Κάθε φύλλο σε 8σελιδη μορφή, στοιχίζει περί τα 700 ευρώ. Αξίζει να σημειωθεί πως οι ευνοϊκοί-οικονομικοί όροι από πλευράς Πολιτείας, προϋποθέτουν υποχρεωτική ανά 3μηνο κυκλοφορία της εφημερίδας. Τον τελευταίο χρόνο πλήρωσαν συνδρομή περί τους 120 πατριώτες

* **Ιστοσελίδα servou.gr**

ΤΟ υπέροχο αυτό δημιούργημα του Συνδέσμου μας βρίσκεται σε λειτουργία για 8,5 χρόνια. Ότι και να πει κανείς είναι **συνέχεια στη σελ. 8**

ΤΑΚΤΙΚΗ ΤΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Την Τετάρτη, 16-8-17, το ΔΣ του Συνδέσμου καλεί όλους τους πατριώτες να προσέλθουν στη Γ. Συνέλευση, που θα γίνει στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου και ώρα 10,00.

Η συνέλευση αυτή ίσως είναι η πλέον κρίσιμη, αφού θα αποφασιστεί τι θα γίνει με το μέλλον του Συνδέσμου. Όσοι αγαπάνε το Σύνδεσμο και θέλουν να συνεχίσει να υπάρχει (έστω και χωρίς ουσιαστικό έργο για κάποιο διάστημα) οφείλουν να προσέλθουν.

ΤΕΣΣΕΡΑ ΜΙΚΡΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ.

Είναι γνωστό σε όλους μας πως ο ιστορικός μας Σύνδεσμος, στη διάρκεια των 95 χρόνων λειτουργίας του, έχει να επιδείξει πληθώρα τεχνικών έργων που έγιναν στο χωριό (σχολείο, εκκλησία, δρόμοι, Πολ. Κέντρο κλπ), τα οποία διευκόλυναν τα μέγιστα τους πατριώτες στην καθημερινότητά τους, αλλά και αναβάθμισαν αισθητά την ποιότητα της ζωής τους.



Το σημερινό ΔΣ συνεχίζοντας αυτή την παράδοση και στα πλαίσια των δυνατοτήτων του προγραμματίσει και εκτέλεσε (τον περασμένο Ιούνιο) τέσσερα μικρά έργα:

α) Κατασκεύασε μια μικρή πέτρινη βρύση στον προαύλιο χώρο του Ι. Ναού της Κοίμησης της Θεοτόκου, στη γνωστή μας πλατεία της «Ράχης».

συνέχεια στη σελ. 3

ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ, ΠΟΥ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΞΕΝΩΝΑΣ.

Ο πρόεδρος του χωριού κ. Γιάννης Ρουσιάς μας ενημέρωσε σχετικά με το θέμα αυτό.

Όπως είναι γνωστό, το σχολείο του χωριού μας θα μετατραπεί σε ξενώνα. Από πλευράς διαδικασίας το Υπουργείο Οικονομίας έστειλε στις 16/06/2017 (Α.Π. οικ. 7328) στο Δήμο Γορτυνίας την σχετική απόφαση.



Στο σχετικό έγγραφο αναφέρονται μεταξύ άλλων:

Θέμα: Ένταξη της πράξης «κατασκευή ξενώνα στο Δ.Δ. Σέρβου» με κωδικό ΟΠΣ 5002155, στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020».

Το Υπουργείο αποφασίζει την ένταξη της Πράξης «Κατασκευή ξενώνα στο ΔΔ Σέρβου» στον Άξονα Προτεραιότητας «ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ-ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΠΟΡΩΝ του Ε.Π. «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη»

Η προτεινόμενη πράξη αφορά στην ανακαίνιση του παλιού κτιρίου του σχολείου, που βρίσκεται εντός της Τ.Κ. Σέρβου της Δημοτικής Ενότητας Ηραίας του Δήμου Γορτυνίας και τη μετατροπή του σε ξενώνα ευπαθών κοινωνικών ομάδων (ηλικιωμένοι κλπ.)

Κωδικός πράξης 5002155. κωδικός δικαιούχου 40103277.

Ημερ. έναρξης Πράξης η 25/04/2017. Ημερ. λήξης Πράξης η 31/12/2023.

Ημερ. ανάληψης της πρώτης νομικής δέσμευσης του κύριου υποέργου ορίζεται η 21/12/2017.

Σύνολο δαπανών με παραστατικά 555.000 ευρώ.

Η Ειδική Γραμματέας Διαχείρισης Τομεακών ΕΠ ΕΤΠΑ και ΤΑ Φωτονιάτα Ευγενία.

ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ 15ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ.

Είναι γνωστό πως οι δυνατότητες του Συνδέσμου μας τα τελευταία χρόνια είναι περιορισμένες και στον τομέα της οργάνωσης εκδηλώσεων, τόσο λόγω των πενιχρών οικονομικών του δυνατοτήτων, όσο και λόγω του γεγονότος πως δεν βρέθηκαν πατριώτες να αναλάβουν εθελοντικά τη διοίκηση και να δουλέψουν για τους συμπολίτες τους.

Για το φετινό εορτασμό, από πλευράς Συνδέσμου, θα περιοριστούμε μόνο σε μία μουσική εκδήλωση το απόγευμα της Παναγίας, στην πλατεία της Ράχης.

Ο Σύνδεσμος θα κεράσει γλυκό και ποτό.

Επειδή τα οικονομικά του Συνδέσμου δεν επιτρέπουν «ζωντανή μουσική» (ούτε βρέθηκε κάποιος πατριώτης να αναλάβει το κόστος) το ΔΣ αποφάσισε «ηλεκτρονική» μουσική με DG, όπως ακριβώς έγινε στο χορό του Συνδέσμου (ελπίζουμε πως με την λαχειοφόρο θα βγει το κόστος).

Δυστυχώς η προσπάθεια να συννευθούν και να αναλάβουν τα μαγαζιά του χωριού την εκδήλωση με φαγητά κλπ (και για δικό τους λογαριασμό), δεν απέδωσε.

ΕΠΙ ΠΛΕΟΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Σάββατο 12 Αυγούστου, θα γίνει στο Πολ. Κέντρο εκδήλωση για τα παιδιά που θα περιλαμβάνει κατασκευές κλπ.

Πέμπτη 17 Αυγούστου θα γίνει παράσταση καραγκιόζι στην πλατεία της Ράχης.

Οι δύο αυτές εκδηλώσεις γίνονται με φροντίδα της πατριώτισσας Μαρίας Διαμαντοπούλου, που είναι πρόεδρος ΔΗΓΕΚ στο δήμο Γορτυνίας.

Εορτασμός Αγίου Κωνσταντίνου στους Αρτοζήνες

Ωραία η φετινή μέρα εορτασμού του Αγίου Κωνσταντίνου, με άριστες καιρικές συνθήκες και τους ευλαβείς προσκυνητές και άλλοι επισκέπτες να ξεπερνούν κατά πολύ τους εκατό.

Οι Αρταπαιοί τα είχαν φροντίσει όλα στην εντέλεια, ώστε ο εορτασμός να είναι πανηγυρικός, με τα δεδομένα της σημερινής εποχής. Θα ήταν ευχής έργο αν και οι Σερβαίοι έπαιρναν ως παράδειγμα τους Αρταπαιούς και οργάνωναν ένα ανάλογο πανηγύρι της Παναγίας στο χωριό, ιδιαίτερα στις μέρες μας, που ο Σύνδεσμος αδυνατεί να το οργανώσει.

Την παραμονή έγινε εσπερινός από τον εξαιρετικό Ιερέα και καθηγητή πατέρα Γρηγόριο Ρεμούνδο και μετά τη λειτουργία προσφέρθηκε από τους ντόπιους γίδα βραστή, με καλό κρασί κλπ.

Την Κυριακή το πρωί, ανήμερα της εορτής του Αγίου, όλοι σχεδόν οι Σερβαίοι που ήσαν στο χωριό και όσοι ήρθαν για τον εορτασμό, άρχισαν να κατηφορίζουν με τα αυτοκίνητά τους προς το συνοικισμό, όπου όλοι οι Αρταπαιοί βρίσκονταν «στο πόδι» και προσπαθούσαν να εξυπηρετήσουν όλους, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Πλην των Σερβαίων και άλλοι κοντοχωριανοί είχαν προσέλθει να συμμετάσχουν στον εορτασμό.

Ο περιβόλος του Ναού ιδιαίτερα φροντισμένος με το πλακόστρωτο εντυπωσιακό. Στη Βόρεια πλευρά του περιβόλου οι Αρταπαιοί έχουν φτιάξει ένα στέγαστρο για την περίπτωση βροχής, όπως συνέβη στον περσινό εορτασμό. Στη συνέχεια του στέγαστρου υπάρχει μια μεγάλη αίθουσα-κουζίνα με όλα τα απαραίτητα για ετοιμασία φαγητών κλπ.



Δίπλα από την αίθουσα αυτή υπάρχει τουαλέτα και στη συνέχεια πάρκινγκ για τα αυτοκίνητα.

Πίσω ακριβώς από το Ναό είναι το κοιμητήριο των Αρταπαιών, όπου υπάρχει και ο τάφος του Αλέξη Χρονόπουλου και του Ηλία Χειμώνα.

Λεπτομέρειες στη σελ. 3

ΤΕΣΣΕΡΑ ΜΙΚΡΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ.

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

β) Καθάρισε και ανακαίνισε τη βρύση «Λιμνίτσα», που βρίσκεται πριν το νεκροταφείο «Μπουλούτσου», με επί πλέον πέτρινο παγκάκι.



Η Λιμνίτσα πριν και μετά

γ) Έκανε αρμολόγημα (μέσα-έξω) στη βρύση «Δημοκοίτης» και έφτιαξε μικρό τοίχιο (πέτρινο παγκάκι με πλάτη) αντιστήριξης της δυτικής πλευράς επειδή υπήρχε μικρή κλίση.

δ) Αποκατέστησε τις ζημιές στο μισογκρεμισμένο εικονοστάσι του «Αγίου Ανδρέα», κοντά στο ξωκλήσι του Αγίου Νεκταρίου (και εκεί πέτρινο παγκάκι).

Η σκέψη κατασκευής της βρύσης προέκυψε κυρίως από την ανάγκη αντιμετώπισης των νερών που έτρεχαν για χρόνια στο συγκεκριμένο σημείο (από μια πρόχειρη σωλήνα νερού με λάστιχο), αλλά και την επιθυμία του ΔΣ να φτιάξει ένα προσεγμένο μικρό έργο (πριν τη λήξη της θητείας του), που να «δένει» και να εναρμονίζεται απόλυτα με τα άλλα υπέροχα έργα της πλατείας (εκκλησία, Πολ. Κέντρο, Ηρώ).

Είναι προφανές πως ο όλος σχεδιασμός έγινε με τις πολύ περιορισμένες δυνατότητες (από κάθε πλευρά), που διαθέτει σήμερα ο Σύνδεσμος και είναι σε όλους γνωστές.

Έτσι, το ΔΣ έκανε έκκληση στους πατριώτες, αν μπορούσε κάποιος να διαθέσει τα απαιτούμενα χρήματα για την αγορά των υλικών (δωρεά στη μνήμη κάποιου δικού του ανθρώπου) και ο Σύνδεσμος να αναλάβει τα υπόλοιπα. Αυτά, με δεδομένο πως ο γνωστός «Μήτσιος» του χωριού (κάτοικος από το 2.000, Αλβανικής καταγωγής και εξαιρετικός πετράς) είχε υποσχεθεί δωρεάν κατασκευή της βρύσης, ως έκφραση ευχαριστίας στους πατριώτες για την στήριξη που του παρείχαν επί τόσα χρόνια (τήρησε την υπόσχεσή του).



Ο Δημοκοίτης πριν και μετά

Πράγματι βρέθηκε μία πατριώτισσα, η παιδίατρος Χριστίνα Κ. Μπόρα, που προσφέρθηκε να διαθέσει το αναγκαίο ποσό για την αγορά των υλικών, στη μνήμη του πατέρα της (ας σημειωθεί πως και η ίδια συμφώνησε την τιμή αγοράς της πέτρας από το εργοστάσιο), αλλά και της αγάπης που έχει για το χωριό μας και τους πατριώτες. Το ΔΣ του Συνδέσμου μας της εκφράζει τις πλέον θερμές του ευχαριστίες.

Έτσι ξεκίνησαν οι απαιτούμενες διαδικασίες για την χορήγηση σχετικής άδειας. Υποβλήθηκε το σχετικό αίτημα στις Τοπικές Αρχές και εγκρίθηκε από το ΔΣ του Δήμου, με την παρουσία και τη στήριξη του προέδρου του χωριού Γιάννη Ρουσιά. Τον ευχαριστούμε ιδιαίτερα. Επίσης ευχαριστούμε την Μαρίνα Διαμαντοπούλου (σύζ. Ν. Τρουπή), που είναι εκλεγμένη στο ΔΣ του Δήμου και ανταποκρίθηκε στη βοήθεια που της ζητήσαμε (έβγαλε φωτογραφίες του χώρου για το αρχιτεκτονικό Συμβούλιο, μας έδωσε αναγκαίες πληροφορίες για σχετικό αίτημα στην Πολεοδομία Λαγκαδίων κλπ).

Τα σχέδια για τη βρύση έγιναν σε συνεργασία με τη μηχανικό Γεωργία Γ. Βέργου (φυσικά χωρίς αμοιβή), η οποία με προθυμία ανταποκρίθηκε σε ότι χρειαζόταν από την πλευρά του μηχανικού (υποβολή φακέλου, συνεργασία με αρχιτ. Συμβούλιο κλπ). Της εκφράζουμε πολλές-πολλές ευχαριστίες.

Τέλος να ευχαριστήσουμε και τον υδραυλικό Γιάννη Τσαντήλα (σύζ. Δήμητρας Θ. Χειμώνα), που πρόσφερε δωρεάν (στη μνήμη Ηλία Χειμώνα, επί σειρά ετών προέδρου του Συνδέσμου) την εργασία του αλλά και τα υλικά που χρειάστηκαν για τις υδραυλικές εργασίες. Επίσης ο Γιάννης με δικά του έξοδα άλλαξε τα είδη υγιεινής στο γραφείο του Συνδέσμου στην Αθήνα. Τον ευχαριστούμε και γι αυτό.



Το εικονοστάσι του Αγίου Ανδρέα πριν και μετά

Η όλη διαδικασία διήρκεσε περί τους 15 μήνες (7-3-16 υποβλήθηκε το σχετικό αίτημα στο Δήμο). Αφού λοιπόν ήσαν όλα έτοιμα, το ΔΣ του Συνδέσμου μας με απόφασή του με εξουσιοδότησε ως γραμματέα, να μεταβώ στο χωριό και να επιμεληθώ της εκτέλεσης του έργου, με τον καλύτερο και πλέον οικονομικό τρόπο (στα πλαίσια των πολύ περιορισμένων οικονομικών δυνατοτήτων του Συνδέσμου), σε συνδυασμό με την εκτέλεση και των άλλων έργων που αναφέρθηκαν.

Από τη δική μας πλευρά, ως «διορισμένο» ΔΣ του Συνδέσμου της τελευταίας 2ετίας, θεωρούμε πως η καινούρια βρύση στην «Ράχη» είναι ένα εξαιρετικό έργο (κάποιοι το χαρακτήρισαν και «έργο τέχνης»), που ανταποκρίνεται απόλυτα στο σκοπό για τον οποίο έγινε και ελπίζουμε πως εκφράζει την μέγιστη πλειοψηφία των πατριωτών, αν κρίνουμε και από τις αντιδράσεις των κατοίκων του χωριού, την περίοδο της κατασκευής. Το ίδιο και τα άλλα τρία έργα.

Ευχόμαστε και ελπίζουμε πως οι πατριώτες που θα αντικαταστήσουν το σημερινό ΔΣ στην επόμενη ΓΣ, να είναι περισσότερο δραστήριοι και δημιουργικοί από εμάς και να κάνουν πολλαπλάσια και πολύ πιο σπουδαία έργα στο χωριό, προς όφελος όλων. Με δεδομένες

Εορτασμός

Αγίου Κωνσταντίνου

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

Ο Ηλίας ήταν πρόεδρος του Συνδέσμου Σερβαίων επί σειρά ετών και ενεργό μέλος από το 1976 μέχρι το 2010 που έφυγε από τη ζωή. Έπαιξε πρωτεύοντα ρόλο σε πέντε τουλάχιστον σημαντικά συλλογικά έργα: Στην κατασκευή του δρόμου Σέρβου-Αράπηδες, στην εφημερίδα «Αρτοζήνος», στην ιστοσελίδα «sevou.gr», στην αγορά γραφείου του Συνδέσμου και στην δημιουργία του Πολιτ. Κέντρου του χωριού. Ας είναι αιωνία η μνήμη του Αλέξη και του Ηλία.



Ο Γιάννης Τσαντήλας ανακατεύει τα κρέατα

Το πανηγύρι τίμησαν με την παρουσία τους ο πατριώτης Γιάννης Παναγόπουλος, πρόεδρος της ΓΣΕΕ και ο αντιπεριφερειάρχης κ. Γιαννακούρας. Ο κ. Γιαννακούρας συνεχάρη τους Αραπαίους για την εξαιρετική οργάνωση του πανηγυριού, τους ευχαρίστησε για την πρόσκληση και τους ενημέρωσε πως έχουν εγκριθεί 200.000 ευρώ ακόμη από την Περιφέρεια, για το δρόμο Σέρβου-Αράπηδες.



Ο Κ. Χρονόπουλος με την παρέα του

Τον Σύνδεσμο Σερβαίων εκπροσώπησαν στον εορτασμό ο αντιπρόεδρος Ι. Ν. Βέργος και ο γραμματέας Χ. Μαραγκός.

Μπορεί να μην ήταν ο «Μαυρέλιας» με το κλαρίνο του, που τα παλιότερα χρόνια αντιλαλούσε αυτή τη μέρα στα φαράγγια και τους βουνοπλαγιές της γύρω περιοχής, η ευχαρίστηση όμως των Αραπαίων και όσων συμμετείχαν στον εορτασμό ήταν ίδια με... τότε.



Ο πατέρας Γρηγόριος και ο Γιάννης Σχίζας (γιάλης και στήριγμα των ναών του χωριού μας) συμμετείχαν στον εορτασμό.

Χρόνια πολλά σε όλους όσους παραβρέθηκαν στον εορτασμό και ευχόμαστε του χρόνου το πανηγύρι να είναι ακόμη πιο καλό, με τη συμμετοχή πολύ περισσότερων προσκυνητών και επισκεπτών Αραπαίων-Σερβαίων και άλλων κοντοχωριανών.

πάντως τις οικονομικές αδυναμίες του Δήμου και τα προβλήματα του Συνδέσμου ο πλέον πρόσφορος τρόπος να γίνει κάτι στο χωριό είναι η εθελοντική εργασία, όσων αγαπούν τον τόπο τους. Για παράδειγμα θα μπορούσε ο Σύνδεσμος να διαθέσει τα υλικά και μια παρέα πατριωτών να βάψει τα κάγκελα της πλατείας, να «βουλώσει» κάποιες λακούβες στο δρόμο, να... να... (Αξία και αποτέλεσμα πάντως έχει το τι προτείνει κάποιος να κάνει ο ίδιος, όχι τι να κάνουν οι άλλοι...)

Έβγα Δήμο από τα Ρείκια

Ι. Κ. Μπόρα



Μία ανοιξιάτικη ημέρα ο Δήμος με τη γυναίκα του μετέβησαν στην πλησίον του χωριού τους ρεματιά, με σκοπό να πλύνει η Δήμαйна τα ρούχα της οικογένειας. Μαζί τους είχαν και όλα τα χρειαζούμενα: Ένα παλιό λεβέτι, ένα

τρύπιο ντενεκέ (μέσα στον οποίο είχαν λίγα αναμμένα κάρβουνα) και τον κόπανο (χοντρό ξύλο με λαβή από τη μία πλευρά και φαρδύ από την άλλη), για να χτυπάνε τα ρούχα όταν τα πλένουν.

Ακολουθώντας το μονοπάτι έφτασαν στη ρεματιά. Εκεί άναψαν φωτιά από τα αναμμένα κάρβουνα και τοποθέτησαν δίπλα-αντικριστά δύο μεγάλα λιθάρια, όπου πάνω έβαλαν το λεβέτι με το νερό. Στο πάνω μέρος του λεβετιού έβαλαν τον τρύπιο ντενεκέ, που είχε τη στάχτη από τη φωτιά. Στον τενεκέ αυτό έριχναν ζεστό νερό το οποίο αφού πέρναγε μέσα από τη στάχτη και διηθιζόταν (γινόταν αλυσίβα) κατέληγε στο λεβέτι, από όπου η Δήμαйна έπαιρνε το νερό να πλύνει τα σκουτιά (ρούχα).

Τα πρώτα ρούχα που θα έπλενε η Δήμαйна ήταν αυτά που φορούσε ο νοικοκύρης για μήνες. Επειδή δεν είχαν άλλα ρούχα, Ο Δήμος έμεινε γυμνός μέχρι να στεγνώσουν τα ρούχα να τα ξαναφορέσει. Κάποια στιγμή όμως ακούστηκαν βήματα από το μονοπάτι. Τρέχει ο Δήμος γυμνός και σκυφτός, με τα χέρια μπροστά, να κρυφτεί στα ρείκια, μην τον δουν έτσι οι περαστικοί (πώς να κυκλοφορήσει μετά στο χωριό). Οι διαβάτες πέρασαν, χαιρέτησαν τη Δήμαйна και έφυγαν. Που να ξεμυτίσει όμως ο Δήμος από την κρυψώνα του, παρόλο που καταλαίβαινε πως είχαν φύγει οι περαστικοί. Τότε η Δήμαйна άρχισε να φωνάζει:

«Έβγα Δήμο από τα ρείκια, έβγα Δήμο από τα ρείκια...».

Τελικά βγήκε ο Δήμος μαζεμένος, και αφού στένγωσαν τα ρούχα τα φόρεσε και... σήκωσε και το κορμί του.

Η φράση έμεινε στην περιοχή της Θέλουσσας και αναφέρεται σε όποιον «λουφάζει», κρύβεται ή δεν εμφανίζεται, χωρίς να υπάρχει σπουδαίος λόγος.

Καταστροφή άχρηστων εγγράφων και αντικειμένων Συνδέσμου.

Στη συνεδρίαση του ΔΣ της 1-6-2017 και μετά εισήγηση του προέδρου κ. Ι. Μπόρα, τα παρόντα μέλη αποφάσισαν την καταστροφή με μηχανικά μέσα (κατάτμηση κλπ) των παραστατικών στοιχείων (μπλοκ αποδείξεων κλπ.) του αρχείου του Συνδέσμου (μέχρι και το τέλος του έτους 2006) και άλλων άχρηστων αντικειμένων.

Για το σκοπό αυτό συγκροτήθηκε επιτροπή, αποτελούμενη από τον πρόεδρο κ. Ι. Μπόρα και τα μέλη του ΔΣ κ.κ. Κ. Δάρα και Κ. Σχίζα, η οποία μετά την πάροδο 20 ημερών από την ανάρτηση της παρούσας στην ιστοσελίδα του Συνδέσμου, να προβεί στην καταστροφή των ως άνω εγγράφων κλπ.

Η επιτροπή οφείλει μετά το πέρας της εργασίας αυτής να εγχειρήσει άμεσα στο ΔΣ έκθεση στην οποία να αναφέρονται συνοπτικά τα καταστραφέντα έγγραφα και άχρηστα αντικείμενα.

Χ. Ι. Μαραγκός, γραμματέας Συνδέσμου.

ΥΓ. Από το ποσό των 2.000 ευρώ που πρόσφερε η Χριστίνα Μπόρα, έχουν περισσεύσει περί τα 200 ευρώ, που θα διατεθούν για 2 πέτρινα παγκάκια στην πλατεία –όπως είναι ο σχεδιασμός- σε αντικατάσταση αυτού, που στη θέση του έγινε η βρύση. Ας σημειωθεί πως στα άλλα τρία έργα που έγιναν, έγινε και από ένα πέτρινο παγκάκι. Από τη βρύση της πλατείας νερό τρέχει και από τις δύο κορίτες

